

[Фоторепортаж](#)

21 ноября, в день празднования святого Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных состоялось торжественное богослужение Архиерейским чином в Свято-Михайловском Соборе Ижевска в честь престольного праздника храма.



Несмотря на то, что 21 ноября был будничным днем по светскому календарю, в Соборе собралось множество верующих, чтобы молитвенно отметить христианский праздник Архистратига Божия Михаила и престольный праздник Собора.



Праздничное богослужение возглавил Митрополит Ижевский и Удмуртский Николай, которому сослужило духовенство Ижевской и Удмуртской Епархии, прибывшее из отдаленных приходов и благочиний Удмуртии.

После Божественной литургии Митрополит Ижевский и Удмуртский Николай обратился к собравшимся людям в Соборе.



«Весь христианский мир сегодня этот день празднует – святого Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных. – Обратился Митрополит к духовенству и прихожанам храма. - Но у нас с вами этот день особый – ибо этот святой храм посвящен в честь святого Архистратига Божия Михаила. Престольный праздник – это день Ангела храма, и храм празднует сегодня свой день Ангела. Поздравляю вас всех с этим великим праздником!»

Правящий Архиерей затем поздравил причастников с принятием Святых Христовых тайн: «Дай Бог, чтобы Таинство исповеди Таинство причащения Святых Тела и Крови Господней были спасительными для наших душ и в поддержании наших телесных немощей. Будьте здоровы и Богом хранимы!»



Владыка Николай обратился к духовенству: «Я сердечно благодарю всех батюшек, которые сегодня собрались, и составили торжественное богослужение. Но особенно я благодарю всех вас. – обратился затем Митрополит Николай к прихожанам Собора, - Нас священников много, но если бы не было вас – не было бы так торжественно и молитвенно. Именинников поздравляю с днем Ангела и тех, у кого есть именинники – сердечно поздравляю!

Сердечно благодарю отца Романа с его командой - певчими! – Правящий Архиерей обратился к хору Свято-Михайловского Собора, которым руководит священник Роман Воскресенских. – Вы своим пением услаждали наш слух, и настраивали нас на молитвенное состояние. Большое вам спасибо!»

Свято-Михайловский Собор Ижевска седьмой раз отметил 21 ноября - день празднования святого Архистратига Божия Михаила. Собор был воссоздан в 2007 году, чин освящения 5 августа 2007 года совершил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. Еще раньше – в 2001 году был построен Казанско-Богородицкий храм, который положил начало возрождения комплекса Собора.

В наши дни Свято-Михайловский Собор стал одним из главных символов города Ижевска. Этот храм любим горожанами, им восхищаются гости столицы Удмуртии.



Сегодня в Свято-Михайловском Соборе находятся редчайшие и древние святыни: старинная икона с частицами мощей многочисленных святых, апостолов; старинный поклонный крест; древняя икона Архангела Михаила, которую подарил Собору В. В. Путин; восстановленная икона Архангела Михаила; икона с частицей мощей Святителя Луки и многие другие.

Текст и фото - Александр Чураков [Фоторепортаж](#)
http://www.youtube.com/watch?v=KhQCl5os_aw